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Praha 3 ocenila „9 statečných“. Letos převzalo ocenění 13 výjimečných osobností 

Praha 31. března 2026 - Městská část Praha 3 vyhlásila další ročník tradičního ocenění „9 

statečných“, které každoročně připomíná mimořádné lidské příběhy odvahy, solidarity a 

nezištné pomoci druhým. Slavnostní akt se uskutečnil v obřadní síni radnice. 

Mezi 9 statečných se letos zařadili jednotlivci i týmy - ocenění z rukou starosty Michala Vronského 

převzalo celkem 13 osobností, které svými činy významně přispívají ke kvalitě života v městské části a 

často jdou nad rámec svých profesních i lidských povinností. Jsou mezi nimi profesionálové, členové 

integrovaného záchranného systému, zástupci neziskového sektoru, ale i občanské veřejnosti. 

„Každý rok si znovu uvědomuji, kolik výjimečných lidí mezi námi žije. Jejich odvaha, obětavost a ochota 

pomáhat druhým jsou inspirací pro nás všechny. Ocenění ‘9 statečných’ je poděkováním nejen jim, ale 

i připomínkou, že solidarita a lidskost mají v naší společnosti své pevné místo,“ uvedl starosta Michal 

Vronský. 

Ocenění „9 statečných“ je tradiční iniciativou městské části Praha 3, jejímž cílem je vyzdvihovat pozitivní 

příklady mezi obyvateli a posilovat vzájemnou solidaritu v komunitě. Každoročně jsou nominace 

podávány veřejností i institucemi a upozorňují na lidi, kteří nezištně pomáhají ostatním.  

Letošní ročník opět potvrdil, že hrdinství nemá jen podobu výjimečných činů v krizových situacích, ale 

často se skrývá i v každodenní neúnavné práci pro druhé. 

Přehled všech oceněných:  

Petra Kovaříková (Ošetřovatelský dům Praha 3) - Za hluboce lidský přístup k seniorům 

Petra Kovaříková Šípová působí v Ošetřovatelském domově již více než 20 let. Začínala jako řadová 

pečovatelka, časem se začala věnovat aktivizační činnosti, s nadšením a nad rámec svých pracovních 

povinností. Její loajalita k pečovatelskému týmu je výjimečná. Je nesmírně spolehlivá, zodpovědná a v 

kolektivu respektovaná pro své bohaté zkušenosti, vzorem lidskosti, profesionality, je pro kolegy 

hrdinkou.  

nprap. Jiří Šatara, nstržm. Filip Jordák (Hasičský záchranný sbor) - Za rychlé jednání a ochranu 

majetku 

Jiří Šatara a Filip Jordák službou na hasičské stanici Sokolská přispívá k řešení mimořádných událostí 

na území Městské části Praha 3. Dne 3. června 2025 došlo k požáru v ulici Bořivojova 49. Díky 

včasnému odhalení skrytého ohniska požáru v prvním patře byly uchráněny značné hodnoty na 

objektu.  

Jana Šmejkalová, Jan Vopat, Josef Herčík (Městská policie) - Za záchranu lidského života 

Dne 10. dubna 2025 se strážníci stali svědky střetu osobního vozidla a motocyklu a ve spolupráci s 

přijíždějícími policisty okamžitě zahájili poskytování první pomoci. Zraněnému motorkáři zastavili 

masivní krvácení, přivedli ho k vědomí a udržovali ho ve stabilizované poloze do příjezdu záchranné 

služby.  
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Lenka Bovo (ZŠ Lupáčova) - Za sousedskou pomoc v náročné životní situaci 

Paní učitelka a členka Školské rady ZŠ Lupáčova Lenka Bovo bydlí v domě, který postihl požár s 

tragickými následky. Se situací se vyrovnala velmi statečně a plnila i nadále bez omezení své 

pracovní povinnosti. Navíc hledala aktivně pomoc i pro sousedy, kteří jí potřebovali ještě více. 

mjr. Pavel Mareček (Obvodní ředitelství policie Praha III) - Za významnou pomoc se zaváděním 

asistentů prevence kriminality 

Pavel Mareček je ve služebním poměru od června 2007 a sehrál zásadní roli při vzniku a rozjezdu 

projektu Asistentů prevence kriminality, který se díky jeho práci stal stabilní a fungující součástí 

bezpečnostních opatření na Praze 3. Od přípravy projektu až po jeho spuštění a následný rozvoj 

projevoval mimořádné nasazení, profesionalitu a trpělivost. Velkou měrou přispěl k tomu, že celý 

systém začal rychle a efektivně fungovat.  

nprap. Jiří Boček (Obvodní ředitelství policie Praha III) - Za celoživotní přínos v oblasti 

bezpečnosti a snižování kriminality 

Jiří Boček je ve služebním poměru od března 1985 a zasvětil celou svou dosavadní policejní službu 

Praze 3. Začínal jako hlídkový policista na místním oddělení Žižkov a následně se vypracoval až na 

vedoucího oddělení pátrání. Je profesní autoritou pro ostatní kolegy a jeho letité zkušenosti jsou 

přínosem současným řadovým i vedoucím policistům.  

Anna Zavřelová (Žižkostel) - za práci s mládeží v nelehkých životních situacích 

Anna Zavřelová se již téměř deset let věnuje s mimořádným nasazením dětem a mladým lidem, kteří 

se ocitají v obtížných životních situacích, a svou prací dlouhodobě přispívá k jejich stabilizaci, rozvoji i 

začlenění do společnosti. Jako vedoucí nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Husita prokazuje 

nejen vysokou odbornost, ale také schopnost citlivého a respektujícího přístupu ke každému 

jednotlivému případu. 

Barbora Kárníková (Ulita) - za práci s mládeží v nelehkých životních situacích 

Barbora Kárníková pracuje na preventivním oddělení Domu dětí a mládeže Praha 3 – Ulita. Začínala 

před deseti lety jako kontaktní sociální pracovnice v nízkoprahovém klubu a terénním programu, 

v současné době poskytuje podporu a terapii mladým lidem, kteří vyrůstali v nestabilním rodinném 

prostředí, a kteří na tuto formu podpory z ekonomických, rodinných či sociálních důvodů nedosáhnou.  

Ondřej Kozárik, Jurij Ostapenko (Zdravotní záchranná služba) - Za záchranu lidského života 

Ondřej Kozárik a Jurij Ostapenko, kteří působí u Zdravotnická záchranná služba hl. m. Prahy ve 

specializované skupině speciálních činností a svou náročnou prací přispívají k záchraně lidských 

životů v těch nejtěžších situacích. Jejich profesionalita a nasazení jsou samozřejmou součástí každé 

služby. Společně mimo jiné vloni zasahovali u případu, kdy se jim díky rychlé souhře, pohotovému 

jednání a vysoce profesionálnímu přístupu podařilo zachránit muže se zástavou srdce a přivést ho 

zpět k životu. 

 


